

№ 7 (1942)

5 мая
2022 года



Газета Южно-Уральского
государственного университета

12+



SMART

Aut viam inveniam, aut faciam

Выходит
с 6 декабря
1956 года

Университет

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

В
ЦЕНТРЕ

СОБЫТИЙ





Праздник победителей

Одна из главных традиций Центрального района – широкое празднование Дня Великой Победы. Ветеранов чествуют на концертах, поздравляют на дому, а также приглашают на приёмы к главе района Виктору Ереклинцеву.

В этом году встречи с фронтовиками, тружениками тыла, бывшими малолетними узниками концлагерей, блокадниками, детьми погибших защитников Отечества и вдовами участников Великой Отечественной войны прошли в ресторанах «Максимилианс» и «Белый трюфель».

Прежде всего собравшиеся почтили память тех, кто не вернулся с поля сражений. Затем звучали военные песни – и гости вспоминали павших и выживших товарищей, говорили о том, кто и как пережил это страшное время.

Больше всего раздавалось стихотворений и знакомых всем строк из песен, посвя-

щенных Дню Победы. Участники праздников цитировали строки из любимых произведений, посвященных солдатам Великой Отечественной, рассказывали о навечно врезавшихся в память эпизодах тех давних грозных лет.

Ведущий призвал всех в эти праздничные дни позвонить своим знакомым и боевым товарищам и просто пожелать им счастья и здоровья.

За 77 лет поколение победителей прошло огромный и сложный путь. Им пришлось, защитив страну, годами восстанавливать ее. И теперь у них важная миссия – личным примером показать будущим

поколениям, что нашему народу все по плечу.

Несмотря ни на что, ветераны Центрального района в строю. Многие из них ведут активную общественную жизнь: встречаются со школьниками и студентами, уча их силе и мужеству, любви к Родине.

Именно они – живые свидетели истории – могут объяснить молодому поколению, почему важно сказать фашизму «Нет!».

Дарья АНТОНОВА



Колонна Центрального района приняла участие в традиционном митинге-концерте, посвященном Первому Мая. Депутаты райсовета, члены Центрального местного отделения партии «Единая Россия», общественных организаций, сотрудники предприятий района, ветераны, студенты ссузов и вузов, в том числе ЮУрГУ, жители с семьями, вместе с представителями других районов Челябинска, политических партий, профсоюзов собрались в парке имени Гагарина, чтобы с размахом отметить праздник весны и труда. На главной сцене творческие коллективы города исполняли весёлые танцы и песни. Торжество в честь Первомая удалось!

С юбилеем, Совет ветеранов!

Приятно, что зародившиеся благодаря участникам Великой Отечественной войны традиции нерушимо хранятся до наших дней. Мы вместе отметили столетие комсомола – а у истоков создания совета стояли комсомольцы, в частности Виктор Поляничко. Спасибо, что активно, с энтузиазмом участвуете во всем, что происходит в Центральном районе. Желаю вам здоровья и удачи, и все у нас получится, – обратился к собравшимся председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Блинов.

Верность коллективу, общая цель и доброе сердце – залог многолетнего и плодотворного труда Совета ветеранов Центрального района. В день юбилея Совет принимал самые дорогие и тёплые поздравления.

Первый заместитель начальника Управления общественных связей правительства Челябинской области Елена Семенчукова от имени губернатора области Алексея Текслера поблагодарила ветеранов за неравнодушие к судьбе будущих поколений.

– За эти годы ветеранское движение стало одной из самых значительных общественных сил в городе. Мы высоко ценим вашу мудрость, гордость, гражданскую позицию по многим вопросам политической и социальной повестки, большой вклад в сохранение исторической памяти и патриотическое



Совет ветеранов Центрального района отметил 55-летие. Торжество в честь юбилея состоялось в театральном корпусе ДПШ имени Н.К. Крупской. Гостей встречали и провожали к гардеробу кадеты. Перед началом мероприятия они предлагали всем посетить фотовыставку, посвящённую деятельности Совета ветеранов. Играл духовой оркестр ЧВВАКУШ.

воспитание молодого поколения, – зачитала она поздравления губернатора.

Благодарность губернатора Челябинской области вручена Совету ветеранов Центрального района, а также члену районного Совета ветеранов,

председателю территориального Совета ветеранов Лидии Юзеевой.

Депутат Законодательного собрания Челябинской области от партии «Единая Россия», ректор Южно-Уральского государственного университета Александр Шестаков также лично поблагодарил ветеранов за воспитание молодёжи и передачу ей опыта.

– ЮУрГУ постоянно работает с Советом ветеранов Центрального района. В первую очередь, это относится к военно-патриотической деятельности нашего Военного учебного центра. Многие из ветеранов работали в университете и на предприятиях города, с которыми мы сотрудничаем. Поэтому нас

связывает общая история развития и университета, и Центрального района, – отметил Александр Леонидович.

Почётные грамоты главы города были вручены руководителю культурно-массовой комиссии Совета ветеранов Галине Зеленовой, председателю территориального Совета Татьяне Кириной, заместителю председателя Совета ветеранов района Сергею Цыганову, председателю Совета ветеранов первичной организации ПО МРСК Урала Челябинэнерго Миндинисе Гуртий.

В организации ведется учет всех категорий граждан, проживающих на территории района. Малоимущим, одиноким ветеранам и гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывается помощь, а взаимодействие с органами соцзащиты позволяет совместно решать проблемы социальной поддержки ветеранов.

(Продолжение на 4-й стр.).





(Продолжение.

Начало на 3-й стр.)

Среди тех, кто пришел поздравить юбиляров был и депутат Челябинской городской Думы от партии «Единая Россия» Владислав Орлов. Он наградил Почётной грамотой Челябинской городской Думы председателя Совета ветеранов Челябинской областной научной библиотеки Валентину Степину.

Собравшиеся отдали дань памяти тем, кого уже нет рядом, но кто все эти долгие годы состоял в Совете ветеранов, помогал словом, делом, наставлял молодёжь. А присутствующим участникам Великой Отечественной войны юные кадеты вручили цветы и подарки.

Это бравшие Берлин подполковник запаса, командир расчета «Катюши» Григорий Ваганов и танкист Сираж За-

гретдинов, сражавшийся в Заполярье капитан первого ранга Адольф Митин, фронтовая медсестра Евгения Семёнова, Анна Фещенко.

Большая роль в работе Совета ветеранов отводится сотрудничеству с администрацией района и районным Советом депутатов: совместно организуются праздники, чествования ветеранов в День защитника Отечества, День Победы и другие знаменательные даты. Администрация района и Совет депутатов неизменно проявляют заботу и внимание к ветеранам.

Участники праздника приняли поздравления от главы Центрального района Виктора Ереклинцева и председателя Совета депутатов Центрального района Александра Вышегородцева.

Благодарностью главы Центрального района награждена

председатель территориального Совета ветеранов Галина Костюк, а почетными грамотами главы района – ветеран спорта, популяризатор здорового образа жизни среди ветеранов Сергей Никифоров и ветеран военной службы, активный представитель ветеранской организации района Шамиль Фазылов.

Почётные грамоты и подарки от Совета депутатов Центрального района получили: ветеран спорта, активный участник всех спартакиад среди ветеранов Валерий Чудиновский, председатели территориальных Советов ветеранов Светлана Крючкова и Роза Брагина, председатель первичной ветеранской организации ЮУрГУ, руководитель музея Надежда Кузьмина.

В 2018 году Совет депутатов по инициативе администрации района учредил звание «По-

чётный житель Центрального района». Первыми этого звания были удостоены: первый секретарь РК КПСС, председатель Совета ветеранов Центрального района Таисья Тихоплав, участник Великой Отечественной войны, с 1999 года член Совета ветеранов Леонид Мельников, участник Великой Отечественной войны, главный хирург Челябинской области Александр Шлыков и генеральный директор ОАО «ЧЕЛИНДБАНК», ветеран Великой Отечественной войны Михаил Братишкин.

*Вместе со званием «Почётный житель Центрального района» был учреждён знак «За заслуги перед Центральным районом». Его девиз: *Labores gignunt honores* – «Труды рождают почести».*

В день юбилея этой награды были удостоены: почётный ветеран ПО «Полёт» Евгений Никитин, более 20 лет занимавший пост генерального директора производственного объединения и активно решавший вопросы социальной поддержки ветеранов; председатель первичной ветеранской организации областной психоневрологической больницы, занимающая эту должность более 15 лет, руководитель музея боевой и трудовой славы Роза Идрисова.

Решением Совета депутатов Центрального района учреждено звание «Почётный ветеран Центрального района». Оно присвоено председателю районного Совета ветеранов Александру Блинову.

Жизнь в общественной организации кипит, в ней всегда





есть место творчеству! Организируются мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи, ежемесячно устраиваются походы в театры, органнзанный зал и Концертный зал имени С.С. Прокофьева, в центральной библиотеке имени Пушкина проводятся праздники, где читают стихи, поют и вручают подарки.

Председатель Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Челябинской области Анатолий Сурков и председатель Совета ветеранов города Валентин Буравлев также отметили значительный вклад районной организации в общее дело.

Почётные грамоты Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Челябинской области вручены: ветерану спорта, активному участнику спортивного движения среди ветеранов Владимиру Садовскому; руководителю поискового отряда «Этерна» Челябинского государственного педагогического университета Валерию Ткаченко, почетному ветерану Челябинска, руководителю социально-бытовой комиссии Совета ветеранов района Регине Кальметьевой.

Почётной грамоты городского Совета ветеранов удостоен член районного Совета ветеранов, председатель первичной организации медсанчасти УВД Михаил Дробышев.

Награды от районного Совета ветеранов вручал его председатель Александр Блинов. Звание «Почётный ветеран ветеранской организации Центрального района» присвоено председателям территориаль-

ных Советов ветеранов Людмиле Молоковой и Людмиле Гойдо.

Почётной грамотой Совета ветеранов Центрального района награждены член социально-бытовой комиссии Александра Расторгуева и председатель территориального Совета Надежда Васильева.

Вспоминали в этот день Виктора Поляничко – легендарного комсомольского вожака, партийного бойца, миротворца, основателя ветеранского движения в городе. По словам председателя правления Челябинского областного благотворительного фонда «Будущее Отечества имени Виктора Пете-

ровича Поляничко» Леонтия Рабчёнка, он и сегодня остаётся рядом с современниками, его жизнь продолжается в делах лауреатов Премии имени В.П. Поляничко, которую вручают вот уже четверть века.

В 2010 году Законодательным собранием Челябинской области по инициативе председателя областного Совета ветеранов Анатолия Суркова учреждена премия «Общественное признание». Она присуждается за многолетнюю и результативную общественную работу, вклад в развитие района и области.

Чтобы молодое поколение знало имена ветеранов Цент-

рального района – лауреатов этой премии, гордилось их заслугами, к юбилею Совета ветеранов издана книга «Люди чести и долга». Каждый из участников по окончании торжества получил экземпляр в подарок.

Президиум и члены Совета ветеранов уверенно смотрят в будущее, сохраняя самые лучшие традиции.

Верность коллективу, общая цель и доброе сердце – залог многолетнего и плодотворного труда Совета ветеранов. Девиз совета – «Если не мы, то кто?».

Диана РОМАНОВА



Воспитываем патриотов

Члены Совета ветеранов Центрального района регулярно проводят встречи со студентами и школьниками. Они обсуждают, какое значение для страны имеют победы в военных конфликтах, и каким трудом они достаются народу.

Послания из вечности

Так, в школе № 30 гостями учащихся девятого класса стали председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Блинов, председатель Совета ветеранов УМВД по городу Челябинску, полковник милиции в отставке Александр Кокшин и представитель комиссии по делам несовершеннолетних районного УВД Марина Богачёва. «Вставай страна огромная!» – взрывает зал до боли знакомая песня. Но вот она стихает, и на фоне музыки ведущая, преподаватель истории Полина Федько, проникновенно читает письма с фронта.

«Здравствуйте, милая семья, добрый день, Нюра, дочка Рима и сынки Володя и Витенька, и передайте поклон моим маме и тятю. Шлю я вам с фронта свой сердечный привет и всем родным. Милая Нюра, я как уже нахожусь весь июль месяц на фронте и до сих пор все воюем, и идет у нас ожесточенные бои ежедневно; но, несмотря на то, что каждый час и каждую минуту мы ждем смерти, над нами вьются вражеские фашистские

самолеты и по нас бомбят, мы не боимся смерти...». Эти строки написал командир орудия 210-го легкого артиллерийского полка сержант А.И. Бурьгин. Вернуться домой советскому воину было не суждено: он погиб в бою в 1942 году в Воронежской области.

Мальчишки и девчонки, учителя и ветераны, затаив дыхание, слушают послания из вечности.

«Дорогой Папа! Шлю я тебе свой боевой гвардейский привет и желаю наилучшего здоровья. Папа, я письмо твое получил, за которое очень благодарен. Коротко о себе. Жив и здоров по-прежнему. Стоим пока на отдыхе. Но на днях обратно иду в бой... Папа, да я еще молодой, но я уже много видел и много сделал пользы для нашей Родины...». Автор письма, Н.С. Бовин, кавалер орденов Славы III степени и Красной Звезды, награжденный двумя медалями «За отвагу», совсем немного не дожил до Победы: 9 апреля 1945 года был смертельно ранен в Восточной Пруссии.

Вспомним Русско-японскую

Школа № 147. Учебный класс. Дети в белых нарядных матросках. Под руководством молодого учителя истории, руководителя школьного музея ВМФ Глеба Фомина они отлично подготовились к встрече, посвященной Русско-японской войне.

Гостями события, посвященного этой военной странице российской истории, были председатель Совета ветеранов Александр Блинов и ветераны военно-морской службы: председатель Морского собрания капитан третьего ранга Валерий Казанцев, секретарь Морского

собрания Сергей Алексеев, капитан первого ранга Александр Дудин и старшина первой статьи Асфар Мусаев.

Сначала школьники 5–6-х классов успешно защитили свои работы. Глеб Постовалов в докладе «Причины Русско-японской войны» дал отличный анализ предпосылок конфликта на Дальнем Востоке. Главные сражения этой войны – тема выступления Александра Сафонова. Он блестяще справился с освещением героической обороны Порт-Артура, Мукденской битвы и Цусимского сражения. О Портсмутском



С трудом справляется с охватившим волнением даже бывалый пограничник, ныне командир 27-тысячного отряда ветеранов района А.П. Блинов.

– Мы с вами из Центрального района. Ещё совсем недавно в строю у нас были тысячи ветеранов войны и тружеников тыла. Сегодня в живых осталось всего войну. Если разобратся, после 80 лет каждый год можно считать юбилейным, а уж после ста – каждый месяц! Мы навестили Евгению Николаевну

в её 102-й день рождения. Молодец она, песни поёт и шутит: «Я бы вам и сплясала ещё, да ноги что-то в пляс не идут сегодня...». Но без дела она не сидит, и увлечения свои не забросила – плетением занимается. В организации у нас осталось всего 11 человек из тех, кто в раннем детстве пережил в концлагерях ужасы фашистского плена. Есть у нас и такая организация, как «Память сердца». Ее члены написали уже восемь книг о своих родителях, которые ушли на фронт защищать Родину, отстояли её в тяжелых боях, отдав самое дорогое, что есть у человека, свою жизнь. Блокадников осталось в нашем районе всего 14, а в сельской местности – почти никого.

мире августа 1905 года рассказал Тимур Шамсутдинов. Подвиги Степана Макарова, Всеволода Руднева, Василия Зверева, Романа Кондратенко, первого лодмана российского флота Василия Рябова во время Русско-японской войны, о которых говорила Арина Хромова, восхитили зрителей и покорили их воображение. О последствиях войны для империи и её связи с последующей революцией рассказал Алексей Немчинов. Итоги Русско-японской войны Г.Д. Фомин подвёл вместе с учителем истории В.В. Казанцевских. Вопрос о том, как хра-

нится сегодня в нашей стране память о той войне, о её героях, изучала и освещала Юлиана Гаврилюк.

Ветераны морей и океанов рассказали ребятам много интересного.

Память о наших морях, их подвигах и славе свято чтят и передают в рассказах и легендах в школе № 138 члены музейного объединения «Парус». Со знанием дела провела для меня обзорную экскурсию школьница Маргарита Хасанова. А потом был концерт в честь Дня моряка-подводника.

Служить Отечеству готовы

На территории Военного учебного центра при ЮУрГУ состоялся традиционный районный День призывника. На этот раз кроме будущих призывников Центрального и Советского районов в празднике приняли участие кадеты.

Мы чествуем тех, кто готов выполнить свой долг по защите Отечества. Это очень почетная обязанность и миссия. Вступая в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, вы станете членами большого коллектива. И от того, как вы станете постигать военную науку, будет во многом зависеть обороноспособность нашего государства, мир и спокойствие страны, – сказал военный комиссар Советского и Центрального районов Максим Маслов.

После напутственных слов от представителей администраций районов и Совета ветеранов впечатлениями о службе в рядах Российской армии поделился недавно демобилизовавшийся младший сержант Евгений Кокоев. Молодой человек отметил, что ничего страшного в прохождении службы вдали от дома нет. Даже наоборот: выполнять задачи на физическую подготовку, ум и смекал-

ку с новыми товарищами оказалось очень интересно.

Перед собравшимися выступили солисты группы «Анава», ветераны боевых действий в Афганистане и Чечне, представители межрегиональной общественной организации «Союз десантников и ветеранов боевых действий».

В 2022 году кадеты Многопрофильного лицея № 148 присоединились к Всероссийскому военно-патриотическому общественному движению «ЮНАРМИЯ» и приняли ответственное решение вступить в ряды юнармейцев.

Многопрофильный лицей занимается военно-патриотическим воспитанием с 2016 года. В нем открыты классы кадетской направленности: «Юные авиаторы», «Юные гвардейцы», «Юные пограничники». Кадеты активно участвуют в районных,



городских, областных творческих и военно-спортивных мероприятиях и показывают достойные результаты.

Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» образовано по инициативе Министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу в 2016 году и призвано объединить молодых людей, интересующихся военно-патриотической тематикой, увлеченно занимающихся военно-прикладными видами спорта, поиско-

исследовательской деятельностью.

Кадеты в торжественной обстановке произносили клятвы и получали значки юнармейцев. Затем ребята, промаршировав дружным строем под флагом «ЮНАРМИИ», отправились на экскурсию.

Для будущих призывников офицеры ВУЦ также провели экскурсию по парку военной техники, познакомили их со строевым оружием и повседневной жизнью военнослужащих.

Надежда ЮШИНА

Добро пожаловать, молодые избиратели!

В апреле мы с председателем ТМИК Дмитрием Ермаковым и предсе-

дателем УИК №789 Татьяной Густовой провели в территориальной избирательной комис-

сии Центрального района день открытых дверей для учащихся десятых классов гимназии № 63, приурочив его ко Дню молодого избирателя.

В ходе мероприятия я провел в Конференц-зале районной администрации импровизированное заседание, рассказал о деятельности территориальной избирательной комиссии, составе избирательных комиссий, структуре избирательной системы и особенностях организации выборов различного уровня. Также мы затронули вопросы особенностей трехдневного голосования, работы с избирательными бюллетенями в этот период и упомянули о возможности граждан голосовать по месту нахождения.

Во второй половине мероприятия Дмитрий Ермаков провел с будущими избирателями викторину «Мы выбираем! Нас выбирают!», разделив ребят на три команды. Вопросы викторины, состоявшей из нескольких этапов, касались истории избирательной системы, избирательного права, а также особенностей проведения избирательных кампаний. В ходе обсуждений и дискуссий школьники находили правильные ответы и получали развернутые комментарии по каждому из заданных вопросов.

В конце мероприятия каждый из будущих избирателей получил в подарок блокнот и ручку с символикой избирательной комиссии Челябинской области.

День открытых дверей позволил познакомиться учащихся с избирательной системой и пополнить их знания в области избирательного права.

Александр ФЕДУЛОВ,
секретарь ТИК
Центрального района





#МЫВМЕСТЕ

Единороссы продолжают привозить продукты в Центр гуманитарной помощи, действующий на базе Южно-Уральского государственного университета.

Недавно в районный Депутатский центр обратились сотрудники одного из банков, собравшие средства для закупки гуманитарной помощи: они интересовались, что нужно приобрести и куда обратиться, чтобы сдать груз. Руководитель Депутатского центра Алексей Бухтояров связал их с Центром гуманитарной помощи и проконтролировал разгрузку.

Затем члены фракции «Единая Россия» во главе с председателем Челябинской городской Думы Андреем Шмидтом, депутатами Владиславом Орловым и Сергеем Ильиным совместно с активом МКС «Челябинский» привезли продукты питания, предметы гигиены и средства бытовой химии.

Часть гуманитарной помощи депутаты закупили на собственные деньги, часть поступила от предпринимателей и неравнодушных горожан. Большую помощь в погрузке товаров оказали студенты ЮУрГУ.

– Депутаты Центрального района откликнулись на призыв секретаря Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия», губернатора Алексея Текслера и приняли участие в благотворительной

акции. Груз будет отправлен по назначению в ближайшие дни, – сказал Андрей Шмидт.

Внушительный вклад внесло объединение «Союзпищепром». Его президент Александр Берестов возглавляет Совет директоров Центрального района.

– Это уже не первая гуманитарная помощь, которую мы отправляем на Донбасс. На этот раз привезли 18 тонн. Это макароны, лапша быстрого приготовления, шоколадные шарики

и хлопья для детей, которым особенно нужна поддержка в это нелегкое время, – отметил руководитель направления «Растительные напитки» ООО «Объединение «Союзпищепром»» Дмитрий Полевой. – Почему мы выбрали этот ассортимент? Во-первых, это продукты длительного срока хранения, во-вторых – базовые продукты питания.

Сотрудники администрации Центрального района присоеди-

нились к акции #МЫВМЕСТЕ и собрали гуманитарную помощь для вынужденных переселенцев и жителей ДНР и ЛНР.

Ранее несколько коробок с продовольствием и средствами личной гигиены в Центр гуманитарной помощи сдал глава Центрального района Виктор Ереклинцев. Последовав его примеру, работники администрации объединились и решили послать нуждающимся в помощи семьям детские памперсы, крупы, шампуни и другие продукты и предметы первой необходимости. Коробки еле уместились в две машины.

– Никто не остался в стороне, – говорит заместитель главы Центрального района Галина Гаврилова. – Нам было важно поддержать людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Оставаться равнодушными к их беде невозможно.

После передачи груза координатор Центра, председатель Объединенного совета обучающихся ЮУрГУ Виктор Фройденбергер показал представителям администрации, где хранятся и сортируются полученные вещи и продукты, какой путь они преодолевают. Волонтеры Центра практически ежедневно заняты фасовкой и маркировкой поступлений. Чтобы в дальнейшем на пунктах приема и развоза было проще определить, что и в каком направлении отправить, необходимо отдельно разместить еду, бытовую химию, средства личной гигиены, продукты и вещи для детей.

Артём ЗОРИН



Помощь идёт!

Центральное местное отделение партии «Единая Россия» отправило в региональное отделение партии около двух десятков тонн гуманитарной помощи для жителей ЛНР и ДНР.

Для перевозки всего, что было собрано за несколько недель, к Центру гуманитарной помощи ЮУрГУ подъехал грузовой автомобиль. Волонтеры ЮУрГУ несколько часов загружали в него продукты и средства личной гигие-

ны. Чтобы управиться вовремя, потребовалось около тридцати ребят. Пока одни укладывали коробки в тележки и вывозили на улицу, другие распределяли груз в кузове. Волонтеры заранее проверили целостность упаковки и составили списки всего полученного в качестве помощи от предпринимателей, депутатов, общественных организаций и жителей.

Ранее из Центра в Ростовскую область было отправлено несколько крупных партий – но эта оказалась самой большой.

Исполнительный секретарь Центрального местного отделения Виктор Фройденбергер отметил, что с начала работы Центра его посетило более 300 человек. Каждый помогал как мог: ведь ценны не только крупные пожертвования различных компаний, для доставки которых не то что легковые автомобили заполнялись целиком, а «газели» делали несколько рейсов, но и пакеты с подгузниками и детским питанием, салфетками и школьными принадлежностями, которые ежедневно приносили жители Центрального района.

– Только благодаря общим усилиям нам удалось собрать все, что требовалось, – подчеркнул Виктор Борисович.

Будни депутатов

Как благоустроят дворы?

В рамках недели приемов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства депутат Совета депутатов Центрального района от партии «Единая Россия» Сергей Ильин провел встречу в Депутатском центре.

Для Сергея Вадимовича эта тема профильная: он заместитель председателя комиссии по благоустройству. Первыми к депутату обратились жители нескольких домов, вошедших в 2022 году в программу «Формирование комфортной город-

ской среды». Они попросили проверить и согласовать сметы, где обозначены работы по укладке асфальта, озеленению и установке малых архитектурных форм.

Во дворе другого многоквартирного дома работы запланированы на средства, выделяемые депутатам на реализацию наказов избирателей. Члены инициативной группы решили подробнее узнать, что именно будет делаться, в какие сроки и под чьим контролем, – и получили ответы.

Важные вопросы

Депутат Совета депутатов Центрального района от партии «Единая Россия» Александр Надеин регулярно встречается с жителями своего округа. Приходится заниматься самыми разными вопросами.

Например, Александр Евгеньевич как представитель депутатского корпуса Центрального района вместе с главой района Виктором Ереклинцевым и представителями отдела по благоустройству участвовал в выездной ознакомительной поездке в ФКУ ИК 1. Гости показали производственные мощности и продукцию – в частности, в ИК выпускают уличную мебель.

Состоялись рабочие встречи депутата с председателем ТСЖ «Городок» Натальей Пустозеровой и директором детского сада № 7 Еленой Берладян.

Наталья Михайловна попросила помочь с обрезкой деревьев, штукатурными работами и восстановлением ограждения

двора. Также она хотела бы, чтобы двор попал в программу по замене асфальта. Александр Евгеньевич обещал посодействовать и, более того, установить во дворе детский игровой комплекс – на это выделяют деньги из депутатских средств.

В детский сад нужно привезти машину земли. Кроме того, Елена Владимировна просила помочь найти мастеров граффити – в филиале садика на улице Энгельса, 51 требуется привести в порядок веранды, украсив их вместо «творений» уличных художников детскими рисунками.

Исполнилось 65 лет Совету ветеранов Центрального района. В рамках празднования знаменательной даты депутаты, в том числе и Александр Надеин, навестили друга и старшего товарища – председателя Совета Александра Блинова. Совет вручил Александру Евгеньевичу юбилейную медаль «Родившемуся в СССР».



Четыре встречи

Депутатский центр Центрального местного отделения партии «Единая Россия» совместно с главой Центрального района Виктором Ереклинцевым организовал четыре встречи с горожанами.

С жильцами дома № 36 по улице Сони Кривой обсуждались благоустройство территории, организация парковки, дворового проезда. По итогам диалога организуют работу кадастрового инженера и уже в этом году осуществят программу благоустройства.

Жители дома № 28 по улице Клари Цеткин попросили пригласить на выездную встречу представителей управляющей компании, чтобы поговорить об

уборке территории, санитарной обрезке деревьев, организации зон отдыха.

На встрече с проектировщиками, посвященной обустройству сквера в микрорайоне Сосновка, большое внимание было уделено тому, где проложить тропинки, высадить деревья и кустарники, а также созданию детской площадки с современными малыми архитектурными формами.

А в сквере на пересечении улиц Труда и Володарского в скором времени появится уникальное пространство для людей с ограниченными возможностями – вопрос его организации рассматривался в ходе беседы с жителями.

Обсудили проблемы ЖКХ

В рамках недели приема граждан по вопросам ЖКХ Депутатский центр Центрального района от партии «Единая Россия» и глава района Виктор Ереклинцев организовали выездную встречу в поселке Сосновка.

Кроме Виктора Александровича в ней приняли участие руководитель Депцентра Алексей Бухтояров, председатель районного Совета депутатов Александр Вышегородцев, а также представители Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города и управляющей компании.

Был определен круг тем, главной из которых стала подготовка к отопительному сезону. Несмотря на то, что наступит он не скоро, решать проблемы некоторых домов нужно начи-

нать уже сейчас, чтобы успеть к нужному сроку. Также жители получили ответы на вопросы по работе канализации.

Среди проблем, которые волнуют горожан – капремонт дома по улице Пионерской, где разрушается фасад: можно ли сделать его побыстрее? Члены партии намерены это выяснить.

С представителями управляющей компании разговор шел об уборке подъездов, очищении дворовых территорий от снега, а также о включении одного из дворов в программу «Формирование комфортной городской среды». Необходимые документы уже собраны и переданы в администрацию – у жителей хорошие шансы попасть в программу в следующем году.



Отмечаем праздники в Шершнях

В посёлке Шершни Центрального района кипит жизнь. Местный клуб регулярно проводит различные праздничные и познавательные мероприятия.

Аллея в подарок

В филиале лицея № 148 в поселке Шершни появилась аллея Славы – подарок родной школе от девятиклассников и их родителей. Двадцать две сосенки выстроились вдоль тротуара, ведущего к школьному зданию.

В день вручения аттестатов по этой аллее выпускники девятых и одиннадцатых классов выйдут в новую, самостоятельную жизнь, а первого сентября по ней пройдут в школу первоклассники. Так рождается новая хорошая традиция!



ЗОЖ – это стильно!

Седьмого апреля отмечается Всемирный день здоровья: в этот день в 1948 году была создана Всемирная организация здравоохранения. С тех пор членами ВОЗ стали 194 государства. Ежегодное празднование Дня здоровья стало традицией с 1950 года. Цель праздника – напомнить людям, как много значит здоровье в их жизни и как важно заботиться о нем с юных лет.

Специалисты клуба поселка Шершни – активные пропагандисты ЗОЖ – подготовили и провели для детей тематическое мероприятие «Здоровый образ жизни – стильно».

Цель – побудить подростков задуматься, осознать необходимость иметь собственное мнение. Сотрудники клуба предложили каждому из ребят назвать самый, по его мнению, сильный аргумент в пользу здорового образа жизни. Гости праздника играли в подвижные игры, участвовали в спортивных эстафетах, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины «Вредно или полезно?». Мероприятие вызвало у подростков множество ярких эмоций, помогло ощутить радость победы, восторг от собственных достижений, оставило незабываемые впечатления.

Фронтовикам микрорайона Шершни

На протяжении десятилетий День Победы остается в России самой славной датой,

самым душевным праздником, с которым не могут сравниться никакие другие.



В преддверии 9 Мая в фойе клуба поселка Шершни развернулась мини-выставка, посвященная фронтовикам микрорайона Шершни. Ведущая Наталья Сапармамедова рассказала ребятам о жителях поселка – участниках Великой Отечественной войны: тех,

кто со славой вернулся домой, и тех, кто навсегда остался на полях сражений. Каждый из присутствующих рассказал то, что знал, о своих родственниках и знакомых – фронтовиках. Также для детей провели мастер-класс по изготовлению праздничной открытки к 9 Мая.

Спасение – военный госпиталь

Великая Отечественная война – славная и трагическая страница истории нашей Родины, над памятью о ней не властно время. Проходят десятилетия, вырастают новые поколения, но народ всегда будет помнить немеркнущие подвиги тех, кто на фронте и в тылу защищал свою страну, приближал Великую Победу. В годы тяжелых военных испытаний медработники показали себя настоящими патриотами, отдавая все силы и саму жизнь во имя спасения раненых и больных бойцов.

В преддверии празднования Дня Победы в целях воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, работники клуба поселка Шершни провели тематическое мероприятие «День военных госпиталей». Ведущая напомнила, что во время Великой Отечественной войны тыловые города принимали не только производства, но и эвакуированное население, за счет которого численность их жителей к концу войны значительно выросла. В Челябинске

было развернуто десять эвакуационных госпиталей для тяжелораненых. Они и местные больницы приняли около 22 тысяч человек, 78% из которых после лечения вернулись на фронт. Конечно же, невозможно было не упомянуть о том, какой вклад в Победу внес Челябинский тракторный завод: на базе ЧТЗ начался массовый выпуск танков – тяжелых КВ-1, ИС-2, а также легендарного Т-34.

Затем зрители хором пропели знаменитую «Катюшу». Завершилось мероприятие выступлением солистки вокальной студии «Вдохновение» Марии Селистровской: она спела «Вальс фронтовой медсестры».

Слушая рассказ о сражениях времен войны, ребята с трудом представляли, через что пришлось пройти нашим солдатам, чтобы выстоять и победить. Но, самое главное, ясно поняли: только выносливость, мужество и огромная любовь к Родине, к родным и близким помогли советским воинам одолеть врага и героями вернуться домой.



В городе порядок!

В Центральном районе весь апрель продолжались субботники. В них приняли участие сотни людей.

Обширную территорию вокруг ЮУрГУ прибрали студенты под руководством преподавателей. Предприниматели навели чистоту возле своих кафе и магазинов. Сотрудники социальных и учебных заведений, библиотек – каждый внес посильный вклад в преобразование района.

Конечно, не остались в стороне члены Центрального местного отделения партии «Единая Россия», депутатский корпус, сотрудники районной администрации, Депутатско-

го центра, волонтеры, члены общественных организаций, включая Общественную палату Центрального района.

Одним из самых крупных субботников стала уборка территории около ТРК «Родник».

Несколько часов активисты приводили в порядок участок между пешеходными переходами на пересечении улиц Труда и Северо-Крымской. Все поработали на славу!

Ранее жители Хлебозаводского микрорайона при поддержке депутата Центрального района Вадима Дадаева и местного отделения партии приняли участие в субботниках во дворах домов №№ 2,4,6 на площади МОПра.

Горожане поблагодарили всех, кто участвовал в организации и проведении этого важного и ответственного мероприятия, а также призвали жителей сплотиться и вместе сделать наш любимый город чище.

Молодёжный актив Центрального местного отделения «Единой России» вместе с секретарем, председателем Челябинской городской Думы Андреем Шмидтом принял участие в субботнике Гордумы. Активисты очистили от мусора территорию парка имени В.В. Терешковой, общались с городскими депутатами и просто прекрасно провели время.

Ещё не поздно присоединиться к этой замечательной весенней традиции: достаточно, вооружившись перчатками и мешками для мусора, выйти во двор.

Артём ЗОРИН



Какой сквер благоустроить?

В Челябинске проходит онлайн-голосование по выбору приоритетных объектов для благоустройства, которое продлится до 30 мая. Оно реализуется в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

В Центральном районе, исходя из пожеланий жителей, на голосование вынесено два объекта: скверы в посёлке Сосновка и на улице Смирных, между домами №№ 15а, 13а и 13б.

Принять участие в голосовании могут люди старше 14 лет. Для этого нужно зайти на страницу 74.gorodsreda.ru, авторизоваться через платформу

обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», далее выбрать Центральный район.

Проголосовать онлайн жителям помогают волонтеры. Ребята рассказывают, что именно будет благоустроено, если горожане сделают свой выбор.



Чтобы выразить свое желание смогло как можно больше людей, волонтеры используют компьютерные планшеты,

оснащенные специальной программой. Они находятся, например, в МФЦ на улице Труда, в ЮУрГУ, ЮУрГГПУ.

Кроссворд, посвящённый Великой Победе



По горизонтали: 1. Лицо, добровольно ведущее вооружённую борьбу за свободу и независимость своей страны в составе вооружённых организованных партизанских сил на территории, оккупированной противником. 4. Форма писем, которые посылали с фронта в годы Великой Отечественной войны. 6. Формирование, основное тактическое подраз-

деление в войсках. 9. Внутреннее чувство удовольствия, весёлого настроения и счастья от Победы в Великой Отечественной войне. 10. Наиболее простая и распространённая форма вокала, объединяющая поэтический текст с мелодией, помогавшая народу выстоять в тяжёлые 40-е годы. 11. Особый знак, выпускаемый в память о каком-либо событии, по слу-

чаю юбилейных дат, награда за военные заслуги, трудовые отличия, достижения в области науки, техники, культуры, спорта, успехи в учёбе. 13. Человек исключительной смелости и доблести, который перед лицом опасности сражается с невзгодами, проявляя мужество или силу. 15. Бронированная боевая машина на гусеничном ходу. 16. Место, где солдата

ждала семья. 19. Работящий человек, отличающийся трудолюбием. 20. Линия, определяющая пределы государственной территории.

По вертикали: 2. Родная страна, Отечество. 3. Знак отличия, почётная награда за особые заслуги. 5. Успех в сражении. 7. Организованное вооружённое столкновение. 8. Опытный воин, участник многих боев или человек, долго проработавший на каком-нибудь поприще. 12. Передняя, обращённая к противнику, сторона боевого порядка. 14. Первичное, младшее воинское звание. 17. Социальный институт, являющийся базовой ячейкой общества. 18. Появившееся во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов неофициальное название бесствольных систем полевой реактивной артиллерии.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД:

По горизонтали: 1. Партизан. 4. Треугольник. 6. Ва- лизина. 9. Рядовый. 10. Песня. 11. Медаль. 13. Герой. 15. Танк. 16. Дом. 19. Труженик. 20. Граница.
По вертикали: 2. Родина. 3. Орден. 5. Победа. 7. Бой. 8. Ветеран. 12. Фронт. 14. Солдат. 17. Семья. 18. Катюша.